Racines — Exposants fractionnaires

1 Radicaux d’indice n

Exercice 1
Calculez (sans utiliser la calculatrice) :

1° (v/3)2 27432 3°\(=3)2

4°/9.25 5°4/24 6° /10000

7° /6400  8°4/0,25  9°4/0,0049

.25 i /@ . 0,81
10 1 11 19 12 9
Exercice 2
Calculez mentalement :

1° Y8 20 3-8 3° 2 %

4° Y27 5° Y=27 6° %

72 V53 g 353 9 53
Exercice 3

Calculez, sans I'aide de la calculatrice, et en ne lais-
sant pas d’exposant dans les réponses :

1° V16 2° (-2)8  3° V625
4° 243  5° Y-243  6° f/%

Exercice 4

Calculez les puissances x2, x3, x*, x5, x5 si x est
égal a:

1°vV2 2°2J3 3°-3-45

Exercice 5
Calculez mentalement (différence de deux carrés) :
1° (1++/2)(1-+2)
2° (V3-1(3+1)
3° (3+5)(3-15)
4° (=7 +2V6) (-7 - 2/6)
5° (6 + 12v/7)(3 — 6/7)
6° (v5-2V3) (V5 +243)

Exercice 6

Calculez mentalement (carré du bindme) :
1° (1 +/2)2 2° (1 -+2)?
3° (1 +3v2)? 4° (1 -3v2)?
5° (V3 +1)? 6° (V3 —1)?
7°(9+2V10)2 8 (-5++3)?
9° (=5-2v3)2 10° (-3 - 2/5)2

2 Exposants fractionnaires

Exercice 7
Vous connaissez la regle

(a™n = gmn

Quels nombres devraient donc représenter les ex-
pressions algébriques suivantes ?

o l o l o l o i o é

1° az 2° as 3° as 4° g2 5° a3

2 3 3

6°a®> 7°a'® 8 ai 9°as 10°ad
Exercice 8

Ecrivez sous forme de radicaux les expressions sui-
vantes :

3° (=2)5  4°
7° —33

1
20 _2}
6° (~3)2

1
1° 23

1
5° 32

= W=

3 Regles de calcul

Exercice 9

Sachant que /2 = 1,414213562..., calculez, sans
calculatrice, une valeur approchée de :

1° +/200 2° 20000% 3°,/0,02
Exercice 10

Calculez mentalement (donc de maniére intelli-
gente) :

1
1° 1002 2° (1092 3°0,012
1 1 1
4° (1074)2 5° (106)2 6° (10712)2
7° 1002 80,0172  9° (10%)2
Exercice 11

Effectuez les additions et les soustractions sui-
vantes :

1° 5f—%ﬁ+§ﬁ—2ﬁ
1 1 1 1
2°502 —2-82 +3-182 —7.22
3° 24/54 — 24/24 — /150 + /6
1 1
. 1 7\2 1\2
4 2-282—6-<4> +14-(7)
5° V72 + 3 — /50 — /25

Exercice 12
Effectuez les multiplications suivantes :
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Racines — Exposants fractionnaires 2
1° 28 - V7 2° V10 -+/15 2 S
1 5° (ZJZ)Z = 16 A
3° -7 - /42 4° 7= —
7 4 F
5° 2718 - V8 6° (4—+3) -3 3 U
7 (V5-+3) V15 8 (V3-V2)(-V6) 6 9= 3 v
(0]
4 Aspects algébriques
0 P
Exercice 13 7° 30 = 1 R
Lesquelles des affirmations suivantes sont —
exactes? 3 S
1°vVa2=a 2° Ja’=a 3° Ja?® = Va? ) % H
, . 13
4° Va3 =a 5°Ya’=a 6 Vad=3Ya | & 2%: 1 P
3
7° a2 =+a3 8° Vab = a? 9° Va3 =1 18 E
3 R
Exercice 14 1 : —
.. . . 9° (272)° = 8 A
Quelles sont les conditions que doivent remplir les —
réels a et b pour que les expressions algébriques R
suivantes désignent un nombre réel ? 0 K
1° Va 2° Ya+3 3° Vab? 10° 02— E
4° \J-3a 5° ab 6° “{/g 1 M
Exercice 15 a'? B
Simplifiez les expressions suivantes (on suppose 11° al4.a3. a4 A
quea >0etx > 0): ab S
1° vab 2° Vatxs 3° V8x4 6412| T
5 e — A—
4°V162a2  5°\90xZ  6° % 120 Y6azi = Yoa- 1zl | 1
4|z| U
Exercice 16
A chaque réponse correspond une lettre ... 27xy3 E
o2 | g 13° 327x3y9 = V27xy3 | R
1° 23.2%= o7 | T 3xy3 D
47 | K 472 E
o 4% 5 42 G
0 14 Ve 47° = :
22 o= 1 | B = | R
0 | E 3 P
) -
15° 471 = -1 A
o L 21 N
30 V16 = V2 | M
Y16 | M T
. -
113 U 16 (_1) 2 = 1 K
i 115 P R L 0
4 e 1173 | M Vi
Y

117
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